
Ata da sétima sessão ordinária do primeiro período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos dezesseis dias do mês de março do ano dois mil e vinte, às dezenove 

horas, no plenário Felipe de Souza Leite, à Rua Monsenhor Rabelo s/n, na 

presidência do Sr. Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, presentes os Srs. 

Vereadores da Bancada de Oposição, justificada a falta do Sr. Vereador Arlã 

Markson Gomes de Souza através de ofício, apresentando o Processo TCE-

PE Nº 1603165-9 prestação de contas do Município de Tuparetama, 

exercício financeiro de 2006, de início aos trabalhos o Sr. presidente informa 

a todos que em atenção ao pedido dos demais vereadores e efetuará os 

descontos dos faltosos nas sessões dos dias 09 e 16, em seguida a Sra. 

Vereadora Priscilla Leite Menezes saudou a todos e comentou sobre o 

coronavírus que não é brincadeira, mas fazem muito fake news, cita o 

processo de julgamento de prestação de contas, que mesmo o Tribunal de 

Contas devendo ser uma instituição idônea, e onde quem trabalha merece 

nosso respeito e admiração, sabemos que existe a questão política, e por isso 

contas anteriores, como 2007, já julgada e rejeitada nunca apareceu, mas já 

mandaram 2015, onde o ex-gestor errou apenas ao ultrapassar o limite da 

folha de pessoal, mesmo sem dolo, multa ou dano ao erário, então dava pra 

justificar, é fora do comum e configura questão política, mas 2006 foi a 

princípio rejeitada pelo tribunal, o gestor não se sabe como conseguiu 

aprovar com ressalvas depois de muitos recursos, mas o Ministério Público  

de Contas recorreu da decisão com pedido de rescisão, e novamente foi 

julgado, e modificado o seu parecer para irregular, não podendo mais ser a 

decisão modificada, vendo que as coisas vão começando a acontecer para 

que se faça justiça, é inédito o recurso do Ministério Público, e iremos 

justificar o voto no dia da votação, porque nem há como comparar, em 

seguida o Sr Vereador José Orlando Ferreira cita a disparidade destas 

contas, quando o erro cometido em 2015 é comum em muitas gestões e 

nada ocorreu, mas está sendo indagado pelo povo sobre o problema das 

sessões, vendo que há uma bancada querendo mostrar a realidade ao povo, 

em horário certo para o povo, e não para os vereadores,  mas infelizmente a 

outra bancada não é independente, rende-se à ganância do mais forte, é 

preciso eleger pessoas aptas a governar para todos, gerenciando o que é do 

povo, é preciso aprender a diferenciar os políticos, e mudar do pequeno 

mesmo, governar sem falcatruas, e segunda-feira todos virão porque se falou 

em descontos, mas deviam estar fora da política, e como o vereador vem 
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justificar a falta da sessão à noite, se fez a reunião pela manhã, a Sra. 

Vereadora Priscilla Leite Menezes pede um aparte, concedido, acha visível a 

preocupação dos vereadores, que mudaram o horário para o povo não 

assistir, preocupados com eles mesmo, e já é a segunda vez que se justifica a 

mesma coisa, é uma falta de respeito com o povo, só estão pensando em 

voto, mas o povo deve prestar atenção, inclusive essa conta já tramita no 

setor de multas, que serão pagas com nosso dinheiro, o Sr. Vereador 

aparteado alerta que esses vereadores confiam no trabalho de 

assistencialismo, fazendo a função do município, estão brincando com o 

povo, que vive numa região carente de transparência, e essa reunião é o calo 

do prefeito, porque informa a população, em seguida o  Sr. Vice-presidente 

citou as contas de 2006, inseridas aí as do FUMPRETU e 2007,  e sobre os 

vereadores faltosos, a câmara deve reagir, porque é necessário respeito com 

esta casa, porque as votações estão prejudicadas, cita os alagamentos de  

esgotos nas casas, tendo um vereador que aceita que a sua própria casa 

encha, outra vergonha é o veículo do TFD que está deixando pacientes para 

trazer pessoas que vem de outros estados direto pra casa de apoio, tirando a 

vaga de pacientes, e onde estão os vereadores da saúde e da assistência 

social, feita pelo prefeito à troca de transferência de votos, porque aqui os 

turistas é quem estão escolhendo, e não sabem da nossa realidade, em três 

anos se fez um esgoto, e no bairro Dona Maria já começou o problema para 

o povo, porque a barragem do prefeito sangra para as casas, já que fechou a 

passagem da água, alerta sobre a construção da creche, construída em local 

irregular, relata inauguração de trinta metros de calçamento em benefício de 

um aliado do gestor, que não resolveu o problema do córrego que causa 

transtorno a todo o povo, também tem a escola, toda errada, inclusive em 

um loteamento que poderá dar problemas, onde está o progresso, a 

educação que perdeu tanto a qualidade, quando é compromisso de todos, 

também não atendeu solicitação de investimento de recursos do pré sal no  

fundo de previdência, porque não existe compromisso, a Sra. Líder da 

Oposição pede um aparte, concedido, relata que a educação fica muito a 

desejar começando pelo fardamento de péssima qualidade, outra coisa é 

com relação a alguns veículos escolares, que estão deixando os alunos no 

turno da manhã e já pegam os da tarde, espera que seja feito o calçamento 

das casinhas, e fechasse o beco da Siqueira Campos, o Sr. Vereador 

aparteado lembra a situação dos alunos de Santa Rita, alguns chegando após 

sete e meia da noite, por conta desses percursos, e teremos outra queda, 

com a palavra, o Sr. Presidente registrou sobre os cães e gatos soltos que a 
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prefeitura não resolve a situação, e se compromete em fazer outra audiência 

pública, tendo áudios de moradores pedindo providência, mas quer lembrar 

que somos até fiscais, agora o recurso está com o município, lamenta o 

desprezo com a banda Paulo rocha, infelizmente praticamente acabada, e 

não sabe qual horizonte que vislumbra, e cobra a este que pague a sua dívida 

contraída a senhora marina souto, que foi vendido o terreno feito acordo 

com marina, e fez um compromisso e ela confiou, mas no prazo definido ele 

não cumpriu os compromissos e nem pagou,  e com resultado adverso, 

certamente não pagará, também reforça sobre a licitação de novembro de 

noventa mil, e conversando com um cidadão que toma um medicamento 

bem barato e falta a mais de três meses, não comprovaram que entregam 

medicamento e merenda vencidos e não é desmentido, para enxergar algo 

positivo nessa gestão que trabalha para si e sua família, indaga quais são as 

obras e ações com recurso próprio nessa gestão, fomos em Olinda ver a 

sede da empresa de transporte, era um cubículo, e ao entrar em contato 

disseram que entravam em todo tipo de acordo, caracterizando que seria 

somente pra tirar nota, e voltaram ao MEI, e cobra que coloque os 

medicamentos que foram licitados na farmácia pública, sauda em especial a 

moisés que aqui está, e cita reunião importante onde foi definido os nomes 

para possível vice prefeio tendo três opções, e não terá briga, e no lado 

opositor já sabemos de um clima muito pesado pra se escolher um vice, 

sabendo que com certeza algo foi prometido a todos, e referindo às contas, 

vemos 15 julgamento muit rígido pra situações tão simples, mas esta é mais 

um escarnio com tantas barbaridades, e vemos até o estarrecimento dos 

conselheiros, obras licitadas em dobro e só feito uma, pago um ano antes, e 

os próprios relatores falam que em todas as ruas pavimentadas houve 

falcatruas, é lamentável, como ele se beneficiou desse suposto trabalho, 

vejamos a qualidade do calçamento e os custos, e não conseguiu comprovar 

que usou o dinheiro de forma honesta, sete vezes foi colocado em pauta o 

pedido de rescisão, quando ela veio foi votada, o parecer pela aprovação 

ficou mantido, cita a diferença entre contas de governo e de gestão, lembra a 

auditoria do funpretu, que falaram que era um rolo de papel higiênico, e foi 

até o tse, sendo menifestado o julgamento do prefeito e se tornou caro se 

mantar na cadeira, no comentário citou-se as votações na câmara, citando 

que nem está apropriada para votar, e na verdade no julgamento desse 

processo o próprio conselheiro reconhece que a conta de gestão é somente 

pra inelegibilidade, então a conta será votada e analisada como nossa 

prerrogativa, lembrando que 07 é muito pior, e tudo isso é vergonhoso 
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julgar, pede aos vereadores da bancada de situação que o local de estarem 

trabalhando é aqui, porque tem vereador fazendo ação aocial mas aqui está 

tirando direito do trabalhados, e se cala diante dos erros,  
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